

# 被告煽動他人分裂國家及恐怖活動 首宗國安法案唐英傑罪成

【香港商報訊】記者戴合聲報導：首宗涉違香港國安法案件被告唐英傑，昨日在高等法院被裁定煽動他人分裂國家罪和恐怖活動罪罪名成立，將於明日處理求情及判刑事宜。法官杜麗冰讀出簡短裁決理由，指展示印有「光復香港 時代革命」8字的旗幟可引致煽動他人分裂國家，而被告在案發時明白此口號隱含分裂之意，即把香港從中國分裂出去。當被告展示口號時，他有意與他人溝通口號中的分裂之意，意圖煽動他人分裂香港與中國，該口號為被告所提倡的政治議程。而駕駛電單車被告沒有在警方的防線前停下，最終撞向警方，其行為故意挑戰象徵香港法律和秩序的警方。



唐英傑煽動他人分裂國家及恐怖活動均罪成。

資料圖片

## 明日聽取求情及判刑

去年7月1日，唐英傑在灣仔駕駛電單車，車上插着寫有「光復香港 時代革命」標語的旗幟，衝越警方防線，導致多名警員受傷。唐英傑案成為香港國安法生效後第一宗被控違反該法的案件。唐英傑被控煽動他人分裂國家罪和恐怖活動罪；其後被加控一項危險駕駛引致他人身體受嚴重傷害罪，作為恐怖活動罪的交替控罪。

## 專家證8字標語與「港獨」關聯

案件由國安法指定審理法官杜麗冰、彭寶琴及陳嘉信審理。3名法官強調，本案並非爭拗「光復香港，時代革命」8字是否只是單一意思，而是8字是否能夠煽動他人分裂國家。兩名辯方專家證人從來沒有反對「光復香港，時代革命」8字有分裂國家之意，而口號創作者梁天琦在2016年的競選演說中亦提及「香港獨立」，而辯方專家證人香港大學政治與公共行政學系教授李詠怡亦同意，有人會認為「光復香港，時代革命」8字是提倡「香港獨立」，而「光復」及「革命」兩詞分別可理解為「奪回政權」及「推翻政府」，但認為兩詞並非只得單一意思；中文大學新聞與傳播學院教授李立峯亦同意8字與「香港獨立」有關聯。

## 具含意及煽惑他人分裂國家

3名法官同時考慮到案發當日是一七一回歸日，亦是

香港國安法生效翌日。被告在電單車插上「光復香港，時代革命」中英標語旗幟，於七一回歸日駛過繁忙的道路，當日港島區有一些非法示威活動進行，而被告在展示旗幟的同時，故意不停車並衝越警方防線，公然違抗負責維持秩序的警員所作的指示。3名法官遂裁定被告展示旗幟的行為，有「把香港從中國分裂出去」之意，並能夠煽惑他人分裂國家。

## 撞傷3警員是恐怖活動罪行

3位法官並指出，警方在涉案4條警方防線前均提出合法指引，如大聲叫喊或手勢示意，指示被告停車，但被告無視警方全部指示，包括警方在第3條防線發射的數發胡椒球彈。被告在衝越每條警方防線前理應停下其電單車，但被告卻故意衝越警方防線，車輛與警員僅距離1至2米，亦在衝越每條警方防線前

## 3法官遭恐嚇 政府嚴肅處理

【香港商報訊】3名國安法指定法官杜麗冰、彭寶琴及陳嘉信，昨日就首宗涉違香港國安法裁定唐英傑罪成後，司法機構同日下午約5時即接獲電話恐嚇。對於有法官判案後遭恐嚇威脅其人身安全，律政司發表聲明重申，法官行使司法權力時，必嚴格依據適用法律和證據處理案件，並受到基本法第85條保障，獨立地進行審判，不受任何干涉。法官

後均加速駕駛，最終撞向在第4條防線的3名警員。被告的行為是嚴重侵害他人人身安全的行為，同時是嚴重危害公共安全或治安的危險活動。被告的行為對社會造成嚴重危害，而被告實施這些行為是為了恐嚇公眾，以謀求政治議程。

法庭裁決，被告唐英傑煽動他人分裂國家罪和恐怖活動罪罪名成立，沒有必要處理第三項交替控罪危險駕駛引致他人身體受嚴重傷害罪。

因履行司法職能而被人恐嚇並威脅其人身安全，特區政府必定嚴正執法，絕不會容忍這種無視法紀及損害法治的卑劣惡行，警方會將不法分子早日緝拿歸案，保障社會安寧。根據《刑事罪行條例》第24條，威脅他人使其人身遭受損害，即屬犯罪，一經循公訴程序定罪，可處監禁5年。律政司警告，恐嚇屬嚴重罪行，任何人都不應以身試法。

# 上半年罪案下跌劫案大減六成

【香港商報訊】警務處昨日公布今年上半年治安情況，上半年錄得罪案總數30871宗，較去年同期減少4.6%。警方表示，上整體罪案下跌，主要是由於行劫案大幅減少六成、爆竊案減少三成，其他罪行類別包括縱火、傷人及嚴重毆打、刑事毀壞案亦減少一成至四成不等，顯示治安情況維持平穩。不過，詐騙、性罪行、勒索、刑事恐嚇及警方主動打擊的罪行包括嚴重毒品、嚴重賭博及有組織賣淫罪則錄得升幅。今年上半年詐騙案有8699宗，上升百分之七（+570宗），升幅主要來自網上情緣騙案，由429宗增加

至822宗，上升91.6%，損失金額超過2.88億元，上升1.6倍。受害人通常經過一段時間才發現受騙，致損失較大。雖然電話騙案較去年同期減少137宗（-21.1%）至512宗，但涉及的損失金額仍然錄得一倍的升幅。

## 青少年涉毒品刑毀罪行升

另外，2021年上半年因干犯刑事罪行而被捕的青少年（10至20歲）有1519人，減少787人（-34.1%）。雖然整體被捕青少年的人數下跌，但干

犯嚴重毒品罪行（224人、上升65.9%）、刑事毀壞（194人、上升32%）、與三合會相關罪行（368人、上升11.2%）而被捕的青少年則錄得升幅。此外，亦有數宗青少年欺凌案件，當中涉及暴力及人身傷害。

在香港國安法執法情況方面，截至今年6月30日，警方共拘捕117人，當中64人已被檢控。警方表示，面對本土恐怖主義的威脅，警隊會竭力維護國家安全。警隊與市民一起同心抗疫之餘，亦會聚焦防範罪行的工作，同時加強與社區各界聯繫，確保香港的安全和穩定。

## 警搗公屋武器庫拘黑幫男童

【香港商報訊】記者區天海報導：不法分子招攬青少年作為黑幫傀儡，並在暑假期間招兵買馬參與違法活動，觀塘區三合會人員昨晨突擊搜查觀塘翠屏北邨一個懷疑公屋武器庫，搜出大批武器，拘捕一名有黑幫背景14歲男童，現正追緝背後黑幫成員歸案。

## 檢電槍武士刀蝴蝶刀等

觀塘警區反三合會行動組人員根據線報及經深入調查，昨日早上7時許，突擊搜查觀塘翠屏北邨翠楊樓一單位，拘捕一名14歲男童，警員在其單位內檢獲一把蝴蝶刀、一把匕首、4把武士刀、一支電槍、一個

鐵蓮花、一支墨球棍及一支伸縮棍，被捕男童涉嫌「管有攻擊性武器」罪，現正被扣留調查，案件仍在調查中，不排除有更多人被捕。

觀塘警區重案組劉啓彥督察表示，被捕14歲男童來自單親家庭，在觀塘區一間中學就讀中二，與家人同住翠楊樓一單位，他有黑幫「新+安」背景，涉案武器分別收藏在家中不當眼的位置以及背囊中，因而男童家人並不知情。

劉啓彥指出，在暑假期間不法分子會招攬青少年作為黑幫的傀儡，作出違法行動，令他們負上刑責，呼籲青少年勿以身試法，同時家長、教師和社



警方展示檢獲的武器。

工應多加關心年輕人，尤其在暑假期間，避免他們誤入法網。

## 200公務員聽講座 了解中國共產黨歷史

【香港商報訊】記者戴合聲報導：公務員事務局昨日在政府總部舉辦《新時代的中國共產黨——兼談中國共產黨與「一國兩制」》講座，由原國務院港澳事務辦公室副主任馮麗透過視像形式主講。公務員事務局局長高德權於會上表示，中國共產黨是「一國兩制」方針的創立者，而「一國兩制」不單讓香港順利回歸祖國，也提供了不可或缺的基礎讓香港作為國家一個特區能長遠持續發展，並且貢獻國家。他說，政府會致力加強公務員培訓，特別是對國家《憲法》、《基本法》和國家發展的認識。

## 高德權：加強公僕認識憲法

馮麗昨日與出席講座的高級政府官員，回顧中國共產黨的重要發展歷程，以及新時代下中國共產黨的治國理念和與「一國兩制」的關係。

高德權說：「國家在中國共產黨領導下，無論在經濟、社會、文化、體育、科技等領域均取得輝煌的成就，在國際間的地位也與日俱增，成績令每一個中國人驕傲。要了解我們的國家，我們要認識中國共產黨在國家中的領導地位和使命。今年是中國共產黨成立一百周年的重要一年。在這歷史性的時刻，我們多了解黨在國家新時代的關鍵角色，意義特別重大。」

約200人參與昨日的講座，當中包括常任秘書長、副局長、部門首長、各政策局或部門的高層首長級人員及政治助理。

## 理大嶺大新學年 將推行國安教育

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：浸會大學早前表示，新學年會將國安教育納入必修，但不計算學分，課程詳情將於9至10月公布。繼浸大後，香港理工大學及香港嶺南大學表示，會在新學年開展國安教育相關的課程。

理工大學表示，於今年9月份新學年開始，理大會在內推行國安教育，內容涵蓋保障國家安全的不同議題和相關的法律知識。理大亦會將國安教育設定為理大一年級本科生的必修課題。

嶺南大學表示，將在新學年起通過共同核心課程、綜合學習課程和研討會、講座等介紹國家和香港發展，當中包括國家安全議題。

## 內地高校DSE收生 明起網上放榜

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：中學文憑試（DSE）放榜後，內地高校招收香港中學文憑考試學生計劃（文憑試收生計劃）亦即將公布結果。教育局提醒，已完成文憑試收生計劃網上報名及確認程序的學生，可於本周四（29日）至8月7日登入廣東省教育考試院網頁內的文憑試收生計劃錄取查詢系統（eeagd.edu.cn/hkmslq/ks/），查閱錄取結果、遞交補錄申請及查閱補錄階段的錄取結果。

## 下月2日至4日可遞交補錄申請

院校將按第一至第四志願分批公布首輪錄取結果，第一志願錄取結果率先於星期四公布，第二志願星期六公布，第三、第四志願分別8月1日和2日公布。同學如達到最低錄取要求（即香港中學文憑考試的中國語文科、英國語文科達到第三級或以上，數學科、通識教育科達到第二級或以上）但於首輪公布未獲錄取，可於8月2日下午4時至8月4日下午4時，透過錄取系統完成網上遞交補錄志願程序。同學可於遞交補錄志願階段填報兩所院校志願，每所院校可填報四個學科志願。

獲院校首輪錄取或補錄的同學，將於9月1日前收到有關院校以郵寄方式發出的入學通知書。同學如在上述日子仍未收到入學通知書，可直接與院校聯繫。

## 弘揚中華傳統文化

# 關公忠義文化與社會主義核心價值觀相輔相成

中華優秀傳統文化是中華民族的文化根脈和精神命脈，其蘊含的思想觀念、人文精神、道德規範，是中華民族思想和精神的內核，是中華兒女安身立命、自強不息的精神家園。

關帝文化是中華優秀傳統文化的重要組成和優秀代表，經過一千八百多年的傳承與發展，關帝崇拜、關帝精神不僅融入了中華兒女的精神基因，成為中華民族精神品格的重要構成，而且影響力擴展到全球一百多個國家和地區，成為中華民族的一個文化標誌和精神符號，成為炎黃子孫的共同文化心理和行為準則。

關公文化所蘊含的忠、義、仁、勇、禮、智、信等優秀品格，顯露着中華傳統文化及儒家思想的睿智光芒，是中華民族幾千年文明智慧的結晶，與社會主義核心價值觀「富強、民主、文明、和諧、自由、平等、公正、法治、愛國、敬業、誠信、友善」的思想精華相輔相成。

關公忠義誠信精神是對「愛國、敬業、誠信、友善」個人品格修養的生動詮釋和踐行，關公知行合一、經世致用的普世價值觀念是對「自由、平等、公正、

法治」美好社會的積極推動和精神補充，關公志興漢室、濟世利民的宏願志向和追求是對「富強、民主、文明、和諧」現代化國家建設目標的重要助力和推手。

關公文化所呈現出的忠於國家、義於社會、仁於施政、勇於擔當、禮於大眾、智於創新、信於承諾等思想品格，至今仍然是中華民族自強不息、奮發有為、凝聚全球華人萬眾一心、實現中華民族偉大復興中國夢的珍貴精神財富和文化瑰寶。

深入挖掘、弘揚、傳承和發展關公文化，具有重要的時代價值：一是民族價值，將關公文化根植於「中國夢」的生動實踐，有助於增強中華兒女的凝聚力和向心力。

二是道德價值，弘揚關公忠義文化，有助於全面提升公民道德建設水平。

三是經濟價值，以關公忠義精神為紐帶，有助於推動文旅深度融合、互促共進。

四是社會價值，弘揚關公精神，致敬時代典範，有助於將講誠信、負責任等精

神內核融入自治法治德治全過程，不斷提升社會治理現代化水平。

五是國際價值，以共同的關公信仰為思想凝聚、情感凝聚、道德凝聚，推動關公文化進一步走出國門、走向世界，有助於彰顯中國文化軟實力，助推人類命運共同體建設。

關公文化集合着全球華人的文化認同、情感認同、民族認同和國家認同，關公文化所彰顯的價值觀念和行為準則，已經深深滲透進全球華人社會的心中，成為全球華人社會世世代代精神信仰的中心，成為維繫全球華人社會永恒不滅的「精神紐帶」。

關公文化的價值理念，包含「誠意、正心、修身、齊家、治國、平天下」的人生理想，「為天地立心，為生民立命，為往聖繼絕學，為萬世開太平」的道義擔當，「先天下之憂而憂，後天下之樂而樂」的精神境界，「苟利國家生死以，豈因禍福避趨之」的愛國情懷，「鞠躬盡瘁，死而後已」的獻身精神，正在不斷為全球華人社會所推崇、效仿、內化，演繹成氣壯山河、浩氣凌霄的時代強音。

近代教育家、書法家于右任曾為關帝廟題聯云：「忠義二字團結了中華兒女；春秋一書代表着民族精神。」

關公忠義文化，深深根植於中華民族道德文化的深厚土壤，浸潤着無數中華兒女魂牽夢縈的精神寄託和情感訴求。關公忠義文化，不僅是一種情懷，一種信仰，更是一份責任，一份擔當。

中國國家話劇院創作的話劇《谷文昌》中，鄉親們在關帝廟祭拜，時任福建東山縣縣委書記的谷文昌拉着妻子跪在關帝像前，向遠在家鄉的母親深情表白：「兒子現在管着全東山84152個父老鄉親的吃飯穿衣、生老病死、婚喪嫁娶的事呢！國家把這麼大的事交給兒子，兒子肩上有責任呀！」

弘揚傳承關公忠義文化，與踐行社會主義核心價值觀相輔相成，關公忠義文化可以引導更多的人樹立「明大義、樹正義、守信義、重情義」的生活目標，培育積極向上的道德理想、道德情感，打造正氣正義、崇德向善的「道德場」、「能量場」。

弘揚關帝文化 彭允好